



În fiecare an în data de **26 Aprilie** sărbătorim Ziua Mondială a Proprietății Intelectuale și ne reamintim rolul pe care îl joacă drepturile de proprietate intelectuală (brevete de invenție, mărci comerciale, desene industriale, drepturi de autor) pentru încurajarea inovației și a creativității.

Tematica Zilei Mondiale de Proprietate Intelectuală din anul 2018 este: **„Puterea schimbării: Femeile în domeniul inovării și creativității”** și se celebrează geniul, ingeniozitatea, curiozitatea și curajul femeilor care, prin munca lor, aduc schimbarea în lumea noastră și ne modelează viitorul comun.

Cu această ocazie ne amintim de femei din România care prin invențiile lor au schimbat lumea:

**Ștefania Mărăcineanu** (1882 - 1944) – fizician și inventator, care a avut o muncă de pionierat în domeniul radioactivității artificiale, iar în 1930 a înregistrat la Oficiul Proprietății Industriale (OPI) din București, brevetul de invenție nr. 18547 *”Mijloc de a provoca ploaia”* publicat în Monitorul Oficial al României nr. 156 din 16 iulie 1930;

**Elisa Leonida Zamfirescu** (1887-1973) – inginer și inventator, care a elaborat metode originale de analiză pentru lichide, minerale, petrol și gaze, cărbuni, bitumuri solide și roci de construcție;

**Ana Aslan** (1897 - 1988) – medic și inventator al unor medicamente esențiale pentru tratamentul îmbătrânirii (Gerovital H3, Aslavital). Sub conducerea Anei Aslan se înființează, în 1952, *Institutul de Geriatrie din București*, primul de acest fel din lume.

Biblioteca Județeană Ioan N. Roman Constanța pune la dispoziția utilizatorilor interesați colecția de brevete de invenție donată de OSIM putându-se explora modul în care invențiile ne-au îmbunătățit viața, dar și cărți și reviste care evidențiază realizările inventatorilor români și străini. Totodată, Biblioteca județeană vă invită să vă spuneți punctul de vedere referitor la proprietatea intelectuală și impactul acesteia asupra vieții pe pagina de Facebook a bibliotecii ([www.bjconstanta.ro](http://www.bjconstanta.ro)) sau pe pagina WIPO ([www.facebook.com/worldipday](http://www.facebook.com/worldipday)).

